Отчёт о проделанной работе  МО учителей русского языка и литературы 
за  2015-2016 учебный год.
[bookmark: _GoBack]Современное образование - это качественно новый шаг в системе ценностных ориентиров.  Обществу требуются квалифицированные, компетентностно ориентированные  работники. Эту задачу и призвана реализовать современная школа. Законы «Об образовании», новые Федеральные стандарты образования определяют специфику современного образовательного процесса. В специфике гуманитарного образования в свете компетентностного подхода наряду со специальными компетентностями( языковедческой-лингвистической, коммуникативной) особую роль приобретает в условиях современного общества культуроведческая компетенция. Её задача - определить субъект ученика как часть общего мирового культурного наследия, заставить его ощутить себя не только частью, но и активной деятельностной силой. Это достигается не только совокупностью определённых духовных, культурологических знаний (это традиция школы  последних двух столетий), но и умением применять этот обширный багаж в своей сознательной деятельности. У учителей- филологов  всегда определяющей является задача и духовного, нравственного воспитания. Это направление и стало основным в работе школьного методического объединения учителей русского языка и литературы.
МО учителей русского языка и литературы – коллектив единомышленников, творчески относящихся к преподаванию предметов, которые призваны как сформировать определённые знания и выработать умения, подготовить компетентностно ориентированного ученика, так и воспитывать высоконравственную, духовно богатую личность будущего гражданина. Обращая учеников к текстам русской классической и современной литературы, учителя-филологи демонстрируют высокий профессиональный уровень, владение мастерством  диалога с учеником.
Основной принцип деятельности МО – ежеурочная работа по формированию основ нравственного поведения. Современная педагогическая наука как раз и говорит о «необходимости уйти от системы мероприятий и обратиться к ежедневной работе» Задействованы все параллели, делается акцент на равном, партнёрском участии учителей совместно с учениками в значимых проектах.  В сентябре 2015 года состоялся Есенинский литературный праздник, который объединил учеников с 5 по 11 класс и учителей – филологов, которые и пели, и читали стихи наравне со своими учениками. В этом учебном году традиция внеклассных школьных дел была продолжена: в декабре состоялась «Рождественские чтения», подготовленная учителем Елфимовой М.Е Учителями –словесниками был проведён ряд мероприятий, в которых участвовали и отдельные классы (учителя Ефимова О.Л., Ларченко М.А, Никитина Е.М.) и целые параллели (учителя Елфимова М.Е., Ларченко М.А.) На высоком художественном уровне были проведены конкурсы  выразительного чтения «Живая классика», подготовленные  Никитиной Е.М., Бонет О.А.
Весомым вкладом, продолжившим духовно-нравственное воспитание школьников, стал проект «Дорога к Сампо», который охватил учеников 5 - 11 классов. В  его рамках были проведены и конкурсы художественного чтения стихов карельских авторов – 5 классы(Ефимова О.Л., Елфимова М.Е., Никитина Е.М.), и конкурсы сочинений «Достопримечательности родного города»( 5-9 классы- принимали участие все учителя-филологи), и урок внеклассного чтения «В мире современной карельской поэзии»(10Б класс, Ларченко М.А).Были разработаны и классные   проекты, длившиеся в течение всего учебного года (учитель Елфимова М.Е. «Стихотворения карельских поэтов о родной природе» в 5Б классе. Результат – создание сборников стихотворений), учитель Никитина Е.М. - проект «Детские сказки о Карелии (5В класс)

В течение трёх лет методической темой, над которой работают учителя-словесники, является «Духовно-нравственное воспитание учащихся через уроки русского языка и литературы». Направление «Жемчужины Карелии». На уроках словесности постоянно ведётся работа по обращению к слову духовных наставников русского народа, коими являются не только философы-богословы, но и современные писатели. В 2016 г. ученики 10 классов участвовали в работе конференции Костомукшской епархии «Семейные ценности в православной культуре», где с докладом выступила ученица 10Б класса Падунова Полина. Активно работают учителя - словесники по пропаганде художественной литературы Учителем Канаш Л.Б. были проведены открытые мероприятия: «Поэзия 70 -80 годов» и открытый урок для родителей «Куклы и люди». Традиционным стало участие учителей-словесников в Гимназических чтениях во время Дней науки; ежегодных педагогических чтениях, литературных викторинах, конкурсах.
В мае 2016 года учителя русского языка активно участвовали в работе регионального семинара на базе Гимназии «Компетентностный подход в гуманитарном образовании». Был дан ряд открытых уроков: Ефимовой О.Л. «Все начинается с детства…» (По книге Г.Б. Салтупа «Каникулы в Карелии»), Никитиной Е.М. ««Тайны карельских названий», проведена литературно- музыкальная гостиная по эпосу «Калевала» «Он жив, он современен, этот эпос, любовь и песня северной земли» (Елфимова М.Е.). Принимали участие в работе круглого стола и проведении мастер- классов (Ларченко М.А., Никитина Е.М.)
Организуя исследовательскую работу учащихся, учителя- словесники предлагают проанализировать произведения современной литературы, но с позиций духовных. Это пробуждает у ребят интерес не только к современной литературе, но и заставляет обратиться к духовному наследию человечества. Свидетельством кропотливой совместной работы учителей и учеников стали ежегодные победы гимназистов на муниципальных конференциях «Будущее Карелии». В 2015-2016 учебном году победителями   муниципального этапа в направлении «Гуманитарные науки. Литературоведение» стали Хмылёва Ева (учитель Елфимова М.Е.) и Озеринникова Татьяна (учитель Ларченко М.А.), призёром – Володченко Марина (учитель Ларченко М.А.). 
Большую работу проводят филологи и с одарёнными детьми. В течение учебного года учителя подготовили и провели олимпиадные работы по русскому языку и литературе в каждой параллели. Успешно защитили честь Гимназии на городских олимпиадах ученики Ларченко М.А. Беликова Юлия, Питько Екатерина (призёры) и Киуру Яна(победитель) – 11А класс (русский язык), Хмылёва Стефания-10Акласс, Михайлов Марк-11А класс(призёры), Федоткова Юлия -10 А класс-литература (победитель муниципального и регионального этапов). 
Работаем мы и над развитием творческих способностей наших учеников: участие в республиканском конкурсе юных журналистов «Свежий ветер», юных поэтов «Надежда».  В мае 2016 года победителем в республиканском конкурсе юных поэтов стала ученица 10А класса Федоткова Юлия, номинация «Поэтическая надежда» (учитель Ларченко М.А.) Поэтические опыты детей публикуются и на школьном сайте гимназии.
Все учителя – словесники провели диагностические работы в своих классах. Работы учеников показали удовлетворительный уровень знаний по предмету, результаты были обсуждены на заседаниях МО и разработаны дальнейшие шаги по совершенствованию подготовки учащихся к ГИА и ЕГЭ (все данные по работам учеников имеются в материалах учебной части)
В течение учебного года членами МО организовывалась проверка выполнения программного материала по предметам, фронтальный контроль по русскому языку, много внимания уделялось формированию грамотности, общеучебных умений и навыков.
Учителя поддерживают связь с учителями начальной школы с целью соблюдения преемственности в преподавании предметов гуманитарного цикла и межличностных отношений. 
Для работы учителей - филологов в Гимназии созданы хорошие условия: все кабинеты оснащены интерактивными досками или ТВ-панелями, имеется другая компьютерная техника. По всем важным темам в кабинетах есть таблицы; к урокам литературы – портреты писателей и таблицы. Учителями накоплен богатый дидактический материал.
Несмотря на большую работу, проделанную в этом учебном году, члены МО отмечают, что в работе есть и существенные недостатки: недостаточный уровень грамотности и речевой культуры учащихся; низкая результативность работы по привитию интереса к чтению;
В будущем 2016-2017 учебном году МО филологов продолжит работу по духовно-нравственному воспитанию учащихся и выбирает своими приоритетными направлениями следующие:
-продолжить работу в проекте «Духовные жемчужины Карелии» (ответственная Ларченко М.А.);
-провести общешкольный литературный праздник совместно с МО истории и иностранных языков, посвящённый У.Шекспиру «Венок сонетов».


 

